
 خطة سير الوحدة التدريبية
 الوحدة الأول  

 المجال الأول: القيم والمسؤوليات المهنية  
 عة سا 12 

 
 
ي نهاية هذه الوحدة سيكون المتدرب قادرا

 على أن:  ف 

ح مفهوم الرخصة  • ها.  ،ومستوياتها  ، وأهدافها  ، المهنيةيشر  ومعايير

 وخطوات التسجيل فيها. يذكر اختبارات الرخصة المهنية والفئة المستهدفة  •

ح القيم الٍإسلامية وخصائصها ي •  . تدريسها و شر

ي تعزيزهما ي •
ي وعناصرهما ودور المعلم ف 

 . ذكر مفهوم الهوية الوطنية والتنوع الثقاف 

ي السعودية. ي •
 ناقش ما نصت عليه مواد ميثاق أخلاقيات مهنة التعليم واللوائح والسياسات الخاصة بالتعليم ف 

ي ي •
 . المستمر وأهدافه وضح مفهوم التطوير المهن 

ي ي •
ح الاتجاهات الحديثة للتطوير المهن   . المستمر وأدواتهشر

. التفاعل مع مجتمعات التعلم  وضح كيفيةي • ي
 المهن 

ي التفاعل مع أولياء ي •
 الأمور. وضح دور المعلم ف 

اكة ي • ح الشر  المجتمعية. شر

 عناصر الوحدة التدريبية  الدرس 

الزمن  
المتوقع  
للمتدرب/  
 بالدقائق

نمط التدريب  
  
ون   الإلكتر

 الأنشطة 
الأدوات  
 والتقييم 

الدرس  
 الأول

 مقدمة تعريفية للرخصة المهنية  

 5 مفهوم الرخصة المهنية 

امن ي  محتوى تفاعلىي  غير مي  
 تقييم ذات 

 10 أهداف الرخصة المهنية 

 5 مستويات الرخصة المهنية 

 15 معايير الرخصة المهنية 

 10 اختبارات الرخصة المهنية 

ي الرخصة المهنية
 5 الفئة المستهدفة ف 

ي الرخصة المهنية 
 5 خطوات التسجيل ف 

ح  امن 25 )مقدمة تعريفية(شر   فيديو مسجل  غير مي  

    80 المجموع 

 

الدرس  
ي 
 الثات 

 والهوية الوطنية المعيار الأول: القيم الإسلامية السمحة وأخلاقيات المهنة 

 15 الوسطية  القيم الٍإسلامية 

امن ي  محتوى تفاعلىي  غير مي  
 تقييم ذات 

ي 
 15 الهوية الوطنية والتنوع الثقاف 

ي 
ي تعزيز الهوية الوطنية والتنوع الثقاف 

 5 دور المعلم ف 

 15 الأخلاق المهنية والسياسات واللوائح التعليمية 

ح امن 120 المعيار الأول شر   فيديو مسجل  غير مي  

    170 المجموع 

  

الدرس  

 الثالث 

  
: التطوير المهن   

 المستمر  المعيار الثان 

ي )مفهومه 
راته  – التطوير المهن    –  أهدافه –  مير
 معوقاته( –  أساليبه  –  عناصره –  مجالاته

18 

امن ي  محتوى تفاعلىي  غير مي  
ي المستمر   تقييم ذات 

الاتجاهات الحديثة للتطوير المهن 
(  - بحث الدرس -)التدريس المصغر ي

 التأمل الذات 
18 

ي  أدوات ال
 20 (أداة سوات-جوهاري )نافذةتأمل الذات 



ي ) أدوات ال
ي تأمل الذات 

بطاقات   -البحث الإجرات 
 ملف الإنجاز( -التأمل

18 

ح  ي  شر
امن 60 المعيار الثات  يديو مسجل ف غير مي     

ي   امن 60 اختبار تجرينر ي   غير مي  
وت   اختبار إلكي 

    194 المجموع  

 

الدرس  

 الرابع

بويي   والمجتمع    مع التر
 المعيار الثالث: التفاعل المهن 

ي 
 18 التفاعل مع مجتمعات التعلم المهن 

امن ي  محتوى تفاعلىي  غير مي  
 18 التفاعل مع أولياء الأمور تقييم ذات 

 18 التفاعل مع المجتمع المحلىي 

ح امنغير م 70 المعيار الثالث  شر ي   يديو مسجل  ف    

    124 المجموع  

 

ي   امن 180 اختبار تجرينر ي   غير مي  
وت   اختبار إلكي 

    ساعة  12 المجموع الكل   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خطة سير الوحدة التدريبية
 الوحدة الثانية  

 : ي
 المعرفة المهنية المجال الثات 

 ساعة  16
ي نهاية هذه الوحدة سيكون

  ف 
 
 على أن:  المتدرب قادرا

 . يذكر مهارات اللغة العربية )الاستماع والتحدث والقراءة والكتابة(  •

 . يعدد أنواع الكتابة وعناصر بناء النص وقواعد الكتابة الصحيحة •

ح بنية  •  . القياس، وأساليبهوالعمليات الحسابية، ومفاهيم  ،الأعداد يشر

ها  •  . يوضح كيفية جمع البيانات وتحليلها وتفسير

ي  •
 التعلم. يمير  خصائص النمو وأثرها ف 

 والفروق وأثرها على الطلاب. يمير  الاختلافات بير  الطلاب  •

 التعلم. يعرّف نظريات  •

 الخاصة. يمير  خصائص ذوي الاحتياجات  •

 . للمداخل العامة للتدريسحدد الأسس والمبادئ النظرية والمفاهيم ي •

ح خصائص طرق التدريس وتصنيفاتها ي •  . شر

 عناصر الوحدة التدريبية  الدرس 

الزمن  
المتوقع  
للمتدرب/ 
 بالدقائق 

نمط التدريب  
ي 
وت   الإلكي 

 الأنشطة 
الأدوات 
 والتقييم 

الدرس  
 الأول

 المعيار الرابع: الالمام بالمهارات اللغوية والكمية والرقمية 

  - القراءة  -التحدث -المهارات اللغوية )الاستماع
 . الكتابة(

15 

امن ي  محتوى تفاعلىي  غير مي  
 10 مهارة القراءة.   تقييم ذات 

 50 القواعد الاملائية (.  -مهارة الكتابة )القواعد النحوية 

 15 . قواعد الكتابة الصحيحة

ح امنغير  130 . المعيار الرابع )المهارات اللغوية(  شر مي   يديو مسجل ف    

بنية الأعداد والعمليات الحسابية ومفاهيم القياس  
النسبة المئوية   -  لعمليات الحسابية)اوأساليبه  

العوامل الأولية والقواسم   -والتناسب والمعدل
كة    القياس(وحداث  –المشي 

30 
امن  غير مي  

 
ي  محتوى تفاعلىي 

 تقييم ذات 

ها )التمثيل بالنقاط   جمع البيانات وتحليلها وتفسير
عة المركزية  والأعمدة ومقاييس الي  

30 

ح امنغير  65 (كميةالمعيار الرابع )المهارات ال  شر   فيديو مسجل  مي  

    345 المجموع  

 

الدرس  
ي 
 الثات 

 : المعرفة بالطالب وكيفية تعلمه الخامسالمعيار 

ي التعلم 
 15 خصائص النمو وأثرها ف 

امن ي  محتوى تفاعلىي  غير مي  
 تقييم ذات 

ي التعلم 
 20 الفروق الفردية وأثرها ف 

 20 خصائص ذوي الاحتياجات الخاصة

 20 كيفية تعلم المتعلمير  

ح امنغير  130 المعيار الخامس شر مي     فيديو مسجل  

 
 المجموع 
 

 

205 
   

 



الدرس  

 الثالث 

 المعيار السابع: المعرفة بالمنهج وطرق التدريس العامة

 20 المداخل العامة للتدريس 

امن ي  محتوى تفاعلىي  غير مي  
 تقييم ذات 

اتيجيات التدريس   اتيجياتاسي   20 (عامة )اسي 

اتيجيات التدريس )   20   ( المعرفة  ءما ورا اسي 

اتيجيات التدريس )التفاعلىي النشط  15 (اسي 

ي 
اتيجيات التدريس )التعلم الذات  (اسي   15 

اتيجيات التدريس   (التفكير  )أنواعاسي   15 

ي 
وت  اتيجيات التدريس )التعلم الالكي  (اسي   15 

ح   المعيار السابعشر امنغير  75  مي     فيديو مسجل  

       195 المجموع  

 

 
ي   250   اختبار تجرينر

امن ي   غير مي  
وت   اختبار إلكي 

    ساعة  16 المجموع الكل   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خطة سير الوحدة التدريبية
 الوحدة الثالثة  

 الثالث: الممارسة المهنية المجال 
 ساعة  12

ي نهاية هذه الوحدة سيكون 
 اف 

 
 على أن:  لمتدرب قادرا

 . وضح المفهوم العام للتخطيط وأهميته وأنواعهي •

وط صياغاتها ي • بوية وشر ح مستويات الأهداف الي   . شر

ح مجالات الأهداف السلوكيةي •  . شر

   . وضح كيفية تأسيس توقعات عالية للطلابي •

ح كيفية ي •  . قيادة الأنشطة الصفية بفاعليةشر

 . وضح كيفية تهيئة بيئات تعلم آمنة وجذابةي •

 ذكر كيفية بناء ثقافة تواصل معززة للتعلم. ي •

ح مفهوم التقويم ي •  . وأنواعه ،ومراحله ،ومجالاته  ،وخصائصهشر

 عدد أساليب التقويم. ي •
 

 عناصر الوحدة التدريبية  الدرس 

الزمن  
المتوقع  
للمتدرب/  
 بالدقائق

نمط التدريب  
  
ون   الإلكتر

 الأنشطة 
الأدوات  
 والتقييم 

الدرس  
 الأول

 المعيار الثامن: تخطيط الوحدات والأنشطة الدراسية وتنفيذها

 10 المفهوم العام للتخطيط وأنواعه 

امن ي  محتوى تفاعلىي  غير مي  
 تقييم ذات 

 التخطيط للتدريس  
 مكوناته(.  –أنواعه  –أهميته   –  مبادئه – )مفهومه 

20 

وط صياغة الهدف  بوية وشر مستويات الأهداف الي 
 السلوكي 

20 

) ي
 20 مجالات الأهداف السلوكية )المعرف 

)  18 مجالات الأهداف السلوكية )النفسحركي

) ي
 18 مجالات الأهداف السلوكية )الوجدات 

ح  امنغير  60 المعيار الثامن شر مي     فيديو مسجل  

    166 المجموع  

 

الدرس  
ي 
 الثات 

 المعيار التاسع: تهيئة بيئات تعلم تفاعلية وداعمة للطالب 

 15 تأسيس توقعات أداء عالية للطلاب 

امن ي  محتوى تفاعلىي  غير مي  
 تقييم ذات 

 20 قيادة الأنشطة الصفية بفاعلية 

 15 تهيئة بيئات تعلم آمنة وجذابة 

 15 ثقافة تواصل معززة للتعلم بناء 

ح  امنغير  95 المعيار التاسع شر مي     فيديو مسجل  

    160 المجموع 

 

الدرس  

 الثالث 

: تقويم أداء الطالب   المعيار العاشر

ي التقويم 
 15 مصطلحات مفاهيمية ف 

امن ي  محتوى تفاعلىي  غير مي  
 تقييم ذات 

 15 القياس

ومجالاته ومراحله وأنواعه التقويم وخصائصه   15 

اتيجياته وأدواته  15   التقويم البديل واسي 

 20 أساليب التقويم  



 15 الاختبارات التحصيلية 

 15 جدول المواصفات

    15 التقييم  

ح  المعيار العاشر شر امنغير  61    فيديو مسجل  مي  

    186 المجموع 

 

 
ي اختبار   210 تجرينر

امن ي   غير مي  
وت   اختبار إلكي 

    12 المجموع الكل   

 

 


